

## 对“无底线营销食品”说不



▲检察干警现场检查食品情况。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/张茜)为切实保护未成年人身心健康,全面治理校园及周边面向未成年人无底线营销食品现象。近日,渌口区人民检察院、区市场监管局、区教育局、区公安局四部门联合部署开展面向未成年人无底线营销食品专项治理。

此次专项治理行动在渌口区渌口镇中学、株洲市白鹤小学松西子分校等学校进行了实地检查,以校园食堂和校园周边经营环境为重点,严厉打击采购和销售不符合食品安全标准、过期变质、无标签或标签标识不合法以及包装具有恶搞、低俗以及含有色情、软色情内容等违反公序良俗,损害未成年人身心健康的食品等违法违规行为。同时督促经营责任人健全进货查验制度,及时自查下架过期食品、调整临期食品。

此次行动中,发现个别商店存在食品经营许可证过期、食品生产日期不清晰、在校园周边售卖酒类等问题。渌口区人民检察院通过制发检察建议,建议相关责任部门依法履职,督促经营者针对相关问题进行整改。下一步,渌口区人民检察院将继续加大监督力度,主动对整改落实情况进行“回头看”行动。

## 一豆腐生产加工点污水直排被关停

本报讯(株洲晚报融媒体记者/俞强年 通讯员/刘岭 王敏)3月22日,石峰区长河办联合市生态环境局石峰分局及相关街道办事处,对湘江、白石港、霞湾港和田心港沿线的入河排污口进行排查,对发现的4个环保问题责令责任方限期整改,关停了其中一处豆腐生产加工点。

联合专项整治行动工作人员对沿岸14个排污口逐一排查。每到一排污口,对排口中的水质及环境卫生进行检查和拍照取证。针对发现的问题,根据职责划分以交办函的形式,通知相关部门及街道限期整改到位。在霞湾新村翁家组农村生活污水排口上游,执法人员发现和核实一豆腐生产加工点存在污水直排行为,责令其立即停止生产。

# 那些被曝光的停车场整改了吗

有的被拆了,有的没敢建,有的不为所动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美)从2月中旬起,本报对小区公共区域设立收费停车场现象进行了连续报道,引起市民广泛关注,如今已经过去一月有余,这些被曝光的地方,是否进行了整改?昨日,本报记者对部分典型地段进行了走访调查。

▶东部美的城原售楼部门口,前坪景观、绿化被铲除后,未能设立收费停车场。记者/姚时美 摄



## 被城管部门取缔后,仍旧占用车位

位于天元区庐山路上的海晏湾健康会所,为了方便顾客停车,在门口划了停车位,不是顾客停车,则会被会所的工作人员驱离。近日,天

元区嵩山路街道城管中队取缔了该处停车场,将停车场设施拆除。昨日记者在现场看到,这里的停车线还清晰可见,不过停车设施

## 业主商户反对,停车场没建起来

东部美的城业主反映该小区售楼部门前的喷泉和绿化带被铲除,设立收费停车场,荷塘区政府责令停止施工。

昨日记者来到该小区看到,这里商铺前坪确实划了停车位,但是

没有实行收费,在原售楼部门口,也没有设立收费道闸,未划停车位,门口前坪是一处已经硬化的地面。

商户告诉记者,此前物业征求广大业主、商户意见,计划在售楼部

## 景观、绿化被改停车坪,至今未恢复原状

为方便顾客停车,天元区慧谷阳光小区大门口绿化、喷泉景观和小区招牌被拆除改为法和酒楼的停车坪,被业主投诉,事情过去了一年多,酒店仍未恢复原状。

此前记者找到酒楼,酒楼一直未做回复。昨日记者从天元区嵩山路街道城管中队了解到,经过调查,拆除绿化、喷泉景观和小区招牌系酒楼的业主所为,酒楼经营方为租

## 酒店私设停车场,无处理进展

荷塘区新桂广场莫林酒店门口前坪设立停车场,并且收费标识只有一个付款码,显示收费方为莫林酒店停车场,此前酒店方一直未作回应。

昨日,记者联系上酒店负责人,他称为了方便顾客停车,酒店花了30多万元将前坪改造,把原来的地砖换成柏油路面,之前也得到了业

委会和开发商的同意,现在业委会负责人反对,让他无法理解。不过他承认,设立停车场没有到城管、发改委等部门办理备案。

随后记者来到桂花街道办事处城管中队,一名工作人员告诉记者,城市主干道沿线设立停车场,由区城管执法大队调查处理,城管中队只负责背街小巷私划停车位,之前

# “熊孩子”用大人的手机玩游戏 花了1.7万余元,申请退费遭拒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美)近日,市民黄女士向本报热线28829110反映,她11岁的儿子偷偷用她的手机玩游戏,总共花费了近2万元,现在找游戏平台申请退费遭拒。

据黄女士介绍,从去年12月份到今年3月份,儿子偷偷用她的手机玩游戏,总共支付了110笔,共计1.7万余元。“孩子悄悄记住了我的手机密码,所以才能支付的。”黄女士说,在记住密码后,儿子下载了王者荣耀和王牌竞速两款游戏,根本不需要注册,绑定黄女士下载到手机上的微信即可登录玩游戏,要买游戏装备,直接输入密码即可支付。这让黄女士很是气愤:“这根本

没有对未成年人起到限制作用,要是必须刷脸支付,或者有真正的技术限制,就不会出现这种情况。”

昨日记者下载了这两款游戏,发现按照提示操作,绑定微信或QQ就能登录游戏界面开始玩游戏,购买装备也只需要输入支付密码就能从微信、支付宝或银行卡上扣款,而界面中所谓的未成年人限制条款,只需要点击“同意”即可,游戏平台根本无法分辨游戏者是否为未成年人。而且记者发现,在这两款游戏界面中,根本没有游戏平台的联系方式,也就是说,家长即便发现孩子玩手机,想联系游戏平台退费也要大费周章。

随后,记者联系了腾讯客服,被

已经拆除,留下了拆除的痕迹,在会所门口,有三个车位立着“请勿泊车”的牌子,仍旧占用车位。

前坪及商铺前坪设立收费停车场,遭到很多人反对,在铲除售楼部门口景观和绿化后,不了了之了,“我不同意收费,一旦停车收费,顾客就更少了。”

赁方,无法提供相关资料证明被拆除绿化景观、喷泉、标识招牌等设施所有权,但是酒楼业主一直无法联系上,也未出面,目前城管部门仍在继续跟进。

听说有业主拨打12345政务服务便民热线投诉,但没有转到城管中队。记者又联系荷塘区城管执法大队,工作人员称“执法可能在城管支队。”区城管执法大队未办理过商铺沿线停车场备案,也未进行过相关执法,让记者联系市城管执法支队。最终,莫林酒店门口设立停车场一事,还是没有得到具体说法。

# 银行理财产品还“香”吗?

株洲晚报融媒体记者/刘芳



▲市民正在咨询办理银行理财业务。刘芳/摄

“买了5000元某理财产品,结果不保本,还亏了!”近期,社交平台上吐槽理财产品亏损的帖子,明显增多。

在很多人印象中,银行理财产品一直都是“稳稳的幸福”。但是,近期在股票、基金下跌的同时,在银行买的理财产品收益也开始减少,甚至有人本金都亏损了。这究竟是怎么回事?

## 银行理财也“不保本”了

“我买银行理财本就是图个安全,现在连本金都保不全了,那和股票基金有什么区别?”市民刘先生告诉记者,他在某银行买了几万元的理财产品,前段时间,每天都在亏。

同样,有多年理财经历的市民唐女士也向记者表达了心中的郁闷,“股票、基金亏了可以理解,但是没想到,在银行买的稳健型理财产品也会亏这么多。”

今年年初,唐女士在一家大型银行购买了一款稳健型理财产品。“产品页面上介绍预期的收益有三点多,比银行存款利息稍高一点,没想到前两天打开手机银行一看,发现连本金都保不住,早知道就存定期了。”

他们的心情,眼下有不少投资者也都体会到了。

近期受到国内外股票和债券市场共振调整的影响,部分理财产品净值出现一定回撤。WIND数据显示,截至3月22日,累计净值低于1的有2263只,还有2143只产品的累计净值接近1,徘徊在“破净”边缘。

## 收益每天公布,像过山车一样

与此同时,银行理财经理们也都忙着向客户解释出现“亏本金”的情况。

“理财是不是都不保本了?”“理财产品到期后能拿到多少利息?”“那我以后该买什么产品呢?”一位银行理财经理对记者说,近段时间她总要面对客户的“灵魂三问”。

据了解,为了防范金融风险,早在2018年4月27日,中国人民

银行、银保监会、证监会、外汇局联合印发《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(即《资管新规》),明确理财产品将不再保本。要求打破“刚性兑付”,实现净值化,同时要求“卖者尽责,买者自负”。《资管新规》于今年1月1日起

## 大额存单“更香了”,几乎是秒杀

那么,这一新规带来哪些变化?记者走访了多家银行了解理财产品情况。

在市区一家长沙银行网点内,有市民正在理财专区办理业务。该网点一位工作人员告诉记者,近期前来购买银行理财的市民的确比之前少了一些,不过仍有一些有需求的客户会在咨询理财经理后继续购入。

上述工作人员表示,虽然近期理财产品收益有所波动,不过银行针对客户自身的投资经验,能承担的风险范围以及资产的配置情况给予不同的推荐方案,除了理财产品,还有定期存款、大额存单等。

“最近咨询和办理大额存单和三年期定期存款的市民明显多了不少。”该工作人员告诉记者,像市面上三年期的大额存单,最近就比较“香”:存款20万元起步,年利率

3.55%,定期存三年。

同样,一家工商银行网点的理财经理也表示,近期来银行办理定期存款的市民不少。“30万起步的三年期大额存单,年利率3.35%,如果手头上资金不多的,也可以考虑三年期或者五年期的定期存款。”但是,银行的大额存单非常火爆,几乎都是秒杀。

银行理财经理告诉记者:“要放出大额存单前,我们会先和有意向的客户沟通,方便及时在线上办理,每次刚放出来没多久额度就没了。”

“以前理财产品我也买,最后都是按照预期收益付利息,但自从我知道以后理财不保本了,我就考虑定期存款或买些大额存单,利息是低了点,至少保本保息。”市民龙女士告诉记者,“但是大额存单太难抢。”

## 投资者需关注风险等级和产品投向

虽然目前由于多方面的原因,部分银行理财产品净值波动加大,甚至有的理财产品净值回撤到“1”以下,也就是出现“不保本”情况,但并不是说已经出现了亏损。

“银行理财产品一般都有封闭期,在产品没有到期前,任何净值变化都只是一个参考,不代表最终到期会亏损。”有银行理财经理表示,“而且,目前保本型理财产品已经全部清零,只要是理财产品就没有是‘保本’的。投资者如果真的要确保‘保本’,只有银行存款和购买国债两种相对风险较低的投资方式。”

在一波又一波“投资理财热”下,银行理财产品正成为不少人的选择。银行理财登记托管中心日前发布的《中国银行业理财市场年度报告(2021年)》显示,2021年银行理财市场规模达到29万亿元,同比增长12.14%。预计2022年理财市场规模将突破30万亿元大关,投资者将超过1亿人。

随着理财产品门槛降低,大量普通投资者进入银行理财市场。让投资者知道哪些理财产品和投资方式适合自己,也是非常必要的。

对于不愿意承担亏损的投资者,闭眼买理财肯定不通。一般来说银行理财分为R1-R5级,有的银行是分一星到五星。R1是慎重型,主要投向国债、存款等,本金几乎不会受影响;R2是稳健型,收益相对R1更高,但本金存在亏损的可能。总的来说,R1和R2风险较低,适合低风险人群。R3以上,等级越高,收益越高,相对亏损到本金的可能就越大。

“一些投资者缺乏金融知识,理财投资经验相对不足。从前来咨询投资理财产品的市民可看出,一般只会问收益如何,很少人会关心产品投向。”长沙银行零售业务部总经理助理陆由中建议,投资者自身要加强学习,不断提高金融素养,提升风险防范的意识和能力,也要正确看待市场变化,平衡好风险和收益。

